

作为中国最大的电子产品零售市场,中关村已难觅昔日繁华 中关村 e 世界关门进入倒计时

日前,一张中关村 e 世界的“关门”公告引发了外界哗然。中关村又一家电子市场关了?该公告显示,由于 e 世界统一经营业主签约工作已正式开始,市场决定停止自有铺位招商及租赁。业主认为市场擅自决定“关门”属“霸王条款”侵犯了权益。市场方表示,市场面临业态调整,今后将公开招标统一经营,未来 e 世界的初步定位是中关村科技金融中心。

市场:经营惨淡空置已一年多

作为中国最大的电子产品零售市场,中关村已难觅昔日繁华。走进 e 世界一层电子卖场,几乎全部空置,到处是空旷的柜台。二层、三层也仅有几个店员。

e 世界生意萧条已不是一天两天。据二层一商户反映,目前 e 世界一层的空置率达到 100%,二层也超过 50%。从前年开始,就陆续有商户撤离,一层空置状态已维持一年多。“剩下强撑着的商户多为大厦业主,有商铺产权。”

多位业主称,市场贴出“关门”公告前没跟业主商量,属于侵权行为。“买了几十年产权,子孙后代都靠这个店铺吃饭,今后如果打包转租给其他公司,租金少了,害怕以后没了话语权,卖啥,租多少钱,自己都不能决定。”业主们都担心关门后自己的权益受损。

运用超微粉体技术 抢占绿色环保装备制高点

浙江丰利通过 省级企业技术中心复评

日前,国家高新技术企业——浙江丰利粉碎设备有限公司企业技术中心,经浙江省经信委、省财政厅、省国税局、省地税局和杭州海关等 5 部门联合审定,得分高于 75 分,符合浙江省省级企业技术中心创新能力建设项目申报得分条件,顺利通过复评。据悉,省级企业技术中心评定不仅在企业销售规模等经济指标上设有较高门槛,更注重企业的创新能力、创新示范作用等综合水平,同时要求企业在行业中具有显著的规模优势和竞争优势。浙江省有关部门予以省级认定,并给予相应的政策扶持。

浙江丰利早在 2000 年就建成了我国粉体设备行业首家省级重点粉体工程高新技术研发中心,并在每次评价中都顺利通过。

浙江丰利始终把技术中心建设作为一项战略任务来抓,努力完善公司技术创新机制和组织体系。重视企业科研创新工作,每年均投入销售收入的 5%以上作为科研经费。立足粉体技术前沿,紧密跟踪国内外

粉体技术发展动态,努力占领行业技术制高点,引领高档粉体设备研发方向。坚持自主创新与引进技术相结合的科研创新体系,创造出多项独有知识产权和国内领先并达到国际先进水平的技术和产品;将粉碎细度提升到亚微米级乃至纳米级。成功开发出 10 大类 100 多个品种的超微粉体设备,其中新一代超微粉碎设备——MTM 冲击磨、GJF 干燥超微粉碎机等十多项高新技术产品,被科技部确认为国家重大产业技术开发专项、国家重点新产品和国家火炬项目,代表着我国高档粉碎设备的最高水平。2014 年,又有天然石墨球化设备、白炭黑粉碎机、超细辊压磨、双转子冲击磨、多轮超微分级机、重质碳酸钙干法表面改性设备等 11 个品种列入浙江省级新产品。浙江省新产品是指在全省范围内采用新技术原理、新设计构思、研制开发的全新型产品,具有先进性、新颖性和适用性,是创新性强、技术含量高、市场前景好的高新技术产品。

近年来,随着科学技术的不断进步,材料技术得到了飞速发展,复合材料作为一种新型材料已经逐渐成为 21 世纪的主导材料之一。但其废弃材料也已成为亟待解决的社会问题。为此,浙江丰利技术中心坚持绿色为先战略,专门成立废弃生物质资源化及装备工程技术中心,运用先进粉体技术进行破解,取得了可喜成果:承担的浙江省重大科技专项“废电器及电子材料综合利用技术及其成套设备”实现了废电器及电子材料综合利用技术的重大突破;前不久,工信部、科技部和环境保护部三部委联合发布了《国家鼓励发展的重大环保技术装备目录(2014 年版)》的通告。浙江丰利开发的“废塑料复合材料回收处理成套装备”入选该《目录》推广类目下“资源综合利用”项目,适用废塑料综合利用范围。

目前,浙江丰利名符其实成为我国粉体设备及绿色环保装备供应商,闻名海内外的成套超微粉体设备生产基地。产品畅销全国,远销欧美、东南亚等国家和地区。



● 中关村 e 世界卖场已“人去楼空”

据了解,中关村 e 世界的商铺产权分散,近六成左右面积销售给小业主,受到电子商务和大环境的影响,国内的电子卖场普遍面临业绩下滑和转型的问题,此前中关村 e 世界也进行过几次转型,但都以失败告终。

经营方:调整后不卖电子产品

目前,e 世界市场有限公司相关负责人回应称,市场确实面临调整,今后不会卖电子产品。

接下来怎么经营,取决于业主的意向。但今后不太可能再经营电子卖场。未来 e 世界的初步定位是中关村科技金融中心。

据了解,为实现上述业态转型的目标,目前还专门成立了 e 世界市场统一经营协调小组与业主对接。该负责人表示,会根据业主签约情况和结果决定开市时间。

观察:电子卖场转型成主流

2014 年夏天,北京发布《北京市新增产业的禁止和限制目录(2014 年版)》,在这个“负面清单”中,电子产品修理业和区域性的电子产品批发被列为禁止新建和扩建的业态之一,这也意味着北京在产业结构优化、城市病破解和首都功能疏解等方面迈上了新的台阶。

数据显示,近两年来,中关村西区通过业态调整,腾退面积约 35 万平方米,清退商户 1700 个,疏解从业人员 1.2 万人,引入国际技术转移中心、创新工场、清华科技园(西区)等高端业态;南部中关村科学城地区清退原有低端集体企业 3200 家,腾退产业面积 98 万平方米。

例如位于中关村西区的鼎好大厦,曾是著名的电子大卖场。如今,随着销售电子产品的零散柜台逐渐退出,这里已经没有嘈杂的叫卖声。现在,一批科技研发、创业孵化类企业已成为进驻大厦的新面孔。(新金)

管理岗不再设铁交椅 人员能上也能下 资深矿长走上竞聘台

李明君自 2011 年以来,一直担任山东能源肥矿集团曹庄煤矿矿长,是一名有着多年丰富管理经验的“老矿长”,但在 2014 年 12 月 30 日,他却再次走上应聘台,参加曹庄煤矿矿长一职的应聘。

原来,这是肥矿集团在推进体制机制创新方面实行的一项新举措,对部分权属生产经营单位负责人实行应聘和公开竞聘。这项活动的开展目的是进一步严格落实经营主体责任,强化集团管控,实施放权经营,激发管理团队活力,完成 2015 年度指标任务,加快企业脱贫解困步伐。

12 月 30 日举办的应聘面试活动共有 6 个单位的现行政主要负责人参加,他们依次进行了应聘演讲,对集团下达的 2015 年考核指标是否接受进行表态,并详细汇报完成考核指标的工作思路、具体措施和办法,并就有关问题进行答辩。竞聘工作领导小组对应聘情况进行综合分析评价、研究决定是否确定为拟聘任人选。

当天的应聘面试活动组织严密,仅评委一方就由集团分管领导、局级老领导、处室评委、员工评委组成,他们根据每一名应聘人员的演讲答辩情况,从业务素质、工作经验、组织领导能力、决策能力、综合分析能力、语言表达能力和应变能力等方面对应聘者进行打分评定。

为了筹备好这场应聘面试,6 个单位的现行政主要负责人都做了精心准备。李明君针对曹庄煤矿采场困难、矿井老、负担重、储量少、煤质差、环节多、战线长、用人多、效率低等诸多现实困难,围绕如何完成集团下达的“利润、净现金流、对外创收、控员、安全、资产盘活、维稳”七大指标,一一作了分析谋划,明确了丢掉幻想、不等不靠,适应“新常态”、跟进“新要求”、采取“新举措”,转型升级、多元创效,分类定策、分步实施,分块考核、分灶吃饭,分流创效、分兵突围的脱贫解困思路。同时表达了“别人流一滴汗我们就流十滴,别人付出一分我们就付出十分”的工作决心。肥矿集团梁宝寺煤矿矿长窦全安围绕集团“脱贫解困”统一部署,提出了运用“5F 协同管理办法”先进手段,打造全面标准化智慧矿山的一揽子工作方案。

根据肥矿集团即将出台的《脱贫解困方案》,将在全集团推行管理人员竞标应聘机制,建立常态化应聘竞聘机制,打破管理人员终身制、铁交椅。2014 年底完成生产经营单位主要负责人应聘和竞聘上岗,2015 年上半年完成机关部室主要负责人应聘和竞聘上岗。各单位、处室团队组阁实行自主组阁和集团公司考察聘任相结合的方式。未竞聘上岗的原各单位主要负责人,易岗易薪,设定激励政策,促使其“走出去”创业。同时严格对任职领导班子关键指标的考核,连续三个月完不成指标解聘基层单位分管副职,连续半年完不成解聘一把手。

(徐宁)

习酒公司工会慰问困难职工



● 沈必方等在习酒职工王内容家慰问

转机建制破“严寒” 民生工程暖人心

“员工的心,企业的根。”2014 年面对煤炭行业“寒冬”严峻形势,山东能源肥矿集团梁宝寺公司按照上级部署全力推进“强化管理、转型发展”各项措施落实的同时,高度重视后勤管理、员工生活,从员工工作生活需求的点点滴滴入手,大力实施“暖心、舒心、温馨”工程,凝心聚力,鼓舞斗志,为企业破寒争春、度危求进,打好“当前脱困、长远发展”保卫战奠定基础,确保了企业和谐稳定发展。

该公司大力探索国有体制民营机制,积极推进非主营业务社会化运作管理,整合原生活后勤部、医疗保健部、车管科、计生办、基

建科等地面后勤服务单位,组建后勤服务中心,组织干部员工层层召开“诸葛亮会”,围绕服务质量创收创效,建言献策,突出自主管理、自主经营、独立核算,全面开展了食堂承包经营、汽车保养维修、平价药房以及住宿、洗浴、修缮等创收项目,盘活了固定资产,拓展了服务内容,激活了内生动力,自去年 8 月份以来,各类承包项目已累计增收减支 30 余万元。特别是后勤管理水平和“两堂一舍”服务质量的提升受到员工好评。其间,针对员工居住拥挤、秩序混乱、影响休息的实际,对 900 余间单身公寓进行调整,变原先 6 人间

为现在的 4 人间,惠及 3700 余人。实施了夫妻员工租房项目,方便了员工生活。开展了文明宿舍创建活动,每月评选奖励 20 个文明宿舍,员工居住环境明显改善。二号井借鉴一号井经验建成净化水厂,1000 多员工喝上放心水。实施矿井余热利用工程建设,单身公寓将全面实现空调制冷。

在此基础上,公司工会开展大病救助、特困帮扶、金秋助学等活动,累计帮扶 295 户(次),救助金额 188640 元。特别是针对辅助、地面员工工资欠发,造成部分员工生活困难的实际,开展了采掘与辅助,矿领导与地面

单位结对子帮扶活动,筹款 70 余万元,已帮扶 300 余人次。开通一二号井班车,与老区实现对开。为员工“过生日送祝福”发放生日套餐 2000 余份,新建篮球场,举办篮球比赛,开展交谊舞培训,职工餐厅设立了“读书角”、阅报栏,各项娱乐文化生活精彩纷呈,丰富了员工的业余文化生活。一件件惠及民生的工程,使广大员工感受到了企业“寒冬”季节的“温暖”,“众志成城、共克时艰”成为了全矿员工的共识。2014 年,梁宝寺公司在煤炭行业严峻形势下,逆势而上,实现安全生产、产销两旺,圆满完成集团公司下达的各项目标任务。(孙照华)

万科转型:哪些新业务可分拆上市?



刚刚结束的 2014 年,万科实现了回款 2000 亿的目标,步入了向“城市配套服务商”转型的白银时代。

去年 9 月,万科总裁郁亮透露,万科重新梳理了白银时代的新三大业务:住宅地产、消费体验类地产领域的又一全新尝试,同时,也标志着中国最大的城区滑雪度假区诞生。

自 2011 年开始明确转型城市配套服务商业以来,万科在多个商业物业领域步伐快速。与城市配套服务商将对应的是运营模式的转型,即轻资产的运营模式,已经在万科购物中心、社区商业、养老项目、度假项目中试行。万科管理层透露,未来几年内,万科将拆分相关业务单独上市。

郁亮在万科松花湖度假区开幕致辞中表示,休闲度假物业将成万科未来业务的重要组成部分。全民健身意识的兴起,将为以运动为主题的休闲度假模式带来广阔市场。

此后,万科与凯雷达成合作协议,凯雷拟收购万科旗下 9 个商业物业,成立资产平台公司,凯雷和万科分别持有 80% 和 20% 的股

权。新公司将长期持有商业物业,未来将以资产证券化为目标退出。

万科管理层透露,万科对于商业地产的想法和实践早在 2008 年以后便已开始,而且公司多年以来,已经积累了不少商业地产资源。

数据显示,万科持有物业资产储备目前已超过 700 万平方米,包括购物中心、写字楼、社区商业等形式。据丁长峰介绍,万科目前已营业、在建及规划中的购物中心有 25 个,布局在多个城市,购物中心投资达到 200

亿元。

上述商业的运营试验原来均由毛大庆主

管的商业管理部负责,但去年底万科高管换

防后,商业管理部改由高级副总裁丁长峰负

责。

据悉,丁长峰上任后,对万科商业地产资

产进行了深入的梳理。今年万科将建立统

一的商业地产品牌,关于商业地产统一的工

作标准,以及统一的商业地产运营团队。

在此次松花湖度假区开业现场,丁长峰

透露万科今年将整合商业地产资产并成立独

立的商业地产公司,并于 6 月底完成万科旗下购物中心的资产处理;未来商业、度假、养老等新业务将作为创造市值的业务独立发

展,或单独上市。

未来万科分拆资产上市,会否类似凯德

模式?丁长峰坦言,目前还在探索之中。但可

以肯定的是,万科商业地产不会沿用传统模

式,将不同于万达广场、中粮大悦城,也不同

于华润万象城。

“只有打通国际资本才能找到万科商业的未来道路,我们在跟很多国际资本讨论未

来建立开放平台,包括麦格理。”丁长峰说。

(经世)